

Protokół Nr XXXVIII/2017
Sesji Rady Gminy w Kamienicy Polskiej, która odbyła się
w dniu 28 listopada 2017 roku

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godz. 11:00.

Sesję Rady Gminy w Kamienicy Polskiej otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zygmunt Mrozek.

Następnie przywitał wszystkich Radnych, Wójta Gminy Cezarego Stempnia, Z-cę Wójta Michała Sitka, Skarbnika Gminy Urszulę Pietryka, Sekretarza Gminy Adama Tajbra, obecnych Sołtysów.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

XXXXXXXXXX

II. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Zygmunt Mrozek przystąpił do ustalenia porządku obrad XXXVIII sesji Rady Gminy. Poinformował, że na dzisiejszą sesję na godzinę 12.00 został zaproszony na wniosek Komisji Komendant Komisarjatu Policji w Poczesnej w związku z dofinansowaniem zakupu samochodu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w sprawie porządku obrad ktoś chciałby zabrać głos?

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zamierza złożyć rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady. Dodał, że zgodnie z art. 19 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy powinna przyjąć rezygnację z funkcji w drodze uchwały. W związku z tym zaproponował ujęcie w pkt XV. porządku obrad Uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji przewodniczącego rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego wniosku.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 13 radnych, przeciw - 0 osób, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty przez Radę większością głosów.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował ujęcie w pkt XVI. Uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego wniosku.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych, przeciw - 0 osób, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad:

- I. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
- II. Przyjęcie porządku obrad.
- III. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
- IV. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
- V. Sprawozdanie z działalności Przewodniczących Komisji Rady w okresie międzysesyjnym.
- VI. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok, *referuje Skarbnik Gminy U. Pietryka, druk nr 1/XXXVIII/2017.*
- VII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2022, *referuje Skarbnik Gminy U. Pietryka, druk nr 2/XXXVIII/2017.*
- VIII. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych w roku podatkowym 2018, *referuje Skarbnik Gminy U. Pietryka, druk nr 3/XXXVIII/2017.*
- IX. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień przedmiotowych w roku podatkowym 2018, *referuje Skarbnik Gminy U. Pietryka, druk nr 4/XXXVIII/2017.*
- X. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Kamienica Polska z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2018, *referuje Sekretarz Gminy A. Tajber, druk nr 5/XXXVIII/2017.*
- XI. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Kamienicy Polskiej w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Henryka Sienkiewicza w Kamienicy Polskiej, *referuje Sekretarz Gminy A. Tajber, druk nr 6/XXXVIII/2017.*
- XII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 101/XX/2016 Rady Gminy Kamienica Polska z dnia 10 marca 2016 roku w sprawie likwidacji Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty w Kamienicy Polskiej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych i nadania statutu z późniejszymi zmianami, *referuje Sekretarz Gminy A. Tajber, druk nr 7/XXXVIII/2017.*
- XIII. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu, *referuje Wójt Gminy C. Stempień, druk nr 8/XXXVIII/2017.*
- XIV. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 185/XXXVII/2017 Rady Gminy Kamienica Polska z dnia 30 października 2017 roku w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, *referuje Wójt Gminy C. Stempień, druk nr 9/XXXVIII/2017.*
- XV. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji przewodniczącego rady gminy.
- XVI. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy.
- XVII. Interpelacje i zapytania radnych.
- XVIII. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało – 14 radnych, przeciw - 0 osób, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad XXXVIII sesji został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

III. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z sesji z dnia 25 września 2017 roku oraz z sesji nadzwyczajnej z dnia 30 października 2017 roku były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Gminy. Radni mogli zapoznać się z ich treścią i wnieść uwagi.

W związku z tym, iż uwag nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie na przyjęciem protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy Kamienica Polska.

Za przyjęciem protokołu głosowało – 10 radnych, przeciw – 4 radnych, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXXIV sesji został przez Radę przyjęty większością głosów.

XXXXXXXXXX

W związku z tym, iż uwag nie było Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie za przyjęciem protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Kamienica Polska.

Za przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych, przeciw – 0 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXXV sesji został przez Radę przyjęty większością głosów.

IV. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy Cezary Stempień złożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

V. Sprawozdanie z działalności Przewodniczących Komisji Rady w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Budżetu Pan Andrzej Blachnicki przedstawił swoje sprawozdanie z okresu międzysesyjnego. Poinformował, że Komisja obradowała w dniu 22 listopada 2017r.

Komisja zapoznała się z projektami uchwał przygotowanymi na sesję Rady Gminy przewidzianą na dzień 28 listopada 2017 roku.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał.

W sprawach różnych Komisja zapoznała się z pismem Komisariatu Policji w Poczesnej w sprawie dofinansowania przez gminę zakupu radiowozu policyjnego oraz pismem PKS S.A. Częstochowa – odpowiedź na interpelację Radnego Gminy w sprawie połączeń autobusowych PKS pomiędzy gminą a Częstochową.

Zgłoszone wnioski i zapytania radnych:

Radny T. Zaskórski wnioskuję o naprawę ubytków w drodze ul. Długiej w Zawadzie.

Radna G. Klar wnioskuję o naprawę ubytków w drodze na Hucisku.

Radny W. Szymanek wnioskuję o naprawę ubytku przy wjeździe do Przychodni w Kamienicy

Polskiej.

Radny A. Blachnicki poruszył sprawę ubytków na placu parkingowym oraz na drodze przy sklepie EURO w Kamienicy Polskiej.

Radna G. Klar poruszyła sprawę ubytków na placu parkingowym przed sklepem „Od i Do” w Kamienicy Polskiej.

Radny A. Blachnicki wnioskuje o zwrócenie się do wykonawcy nawierzchni drogi ul. Leśnej aby w ramach gwarancji zostały naprawione ubytki.

XXXXXXXXXX

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Komendanta Policji Komisariatu Policji w Poczesnej.

Komendant Policji w Poczesnej Pan Adam Pierz wyjaśnił, że Komendantem jest od 11 września br. Dodał, że zwrócił się do Wójta Gminy i Rady Gminy o wsparcie finansowe zakupu radiowozu. Rozległy teren działania, jak i duża liczba podejmowanych interwencji spowodowały, że środki transportu jakimi dysponuje Komisariat Policji w Poczesnej uległy znacznemu wyeksploatowaniu.

Komendant wyjaśnił, że celem działania policji jest ochrona życia, zdrowia i mienia obywatela. W związku z tym prosi o solidarne wsparcie finansowe wraz z pozostałymi samorządami na zakup radiowozu oznakowanego z napędem hybrydowym. Wartość szacunkowa pojazdu została określona na poziomie 98 tys. zł brutto. Brakujące środki to kwota 35 tys. zł. Komendant poprosił o konsultacje z pozostałymi gminami w jakim zakresie każda z nich jest w stanie wesprzeć zakup pojazdu.

Radny M. Coner zapytał czy radiowozy wcześniej zakupione przy wsparciu gmin nadal są w dyspozycji Komisariatu Policji w Poczesnej?

Komendant wyjaśnił, że dwa pojazdy, którymi dysponował Komisariat policji w Poczesnej zostały wyłomowane, natomiast pozostałe nadal są użytkowane.

Radny T. Nowowiejski zapytał przez jaki czasu jest eksploatowany radiowóz?

Komendant wyjaśnił, że złomowane samochody to samochody 5-letnie. Koszt naprawy samochodu przewyższa wartość samochodu, dlatego jest on złomowany.

Radny T. Nowowiejski czy Toyota Auris z napędem hybrydowym jest testowana w jednostkach?

Komendant wyjaśnił, że od kwietnia br. Toyoty Auris z napędem hybrydowym jeżdżą w Częstochowie.

Radna H. Rogacz zapytała jakie wsparcie finansowe obiecał Wójt Gminy Poczesna?

Komendant powiedział, że Wójt Gminy Poczesna zaproponował wsparcie w wysokości 15 tys. zł.

Radna H. Rogacz stwierdziła, że zakup radiowozu jest potrzebny.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy analizowano co w przyszłości może się psuć w tych samochodach i czy w konsekwencji koszt naprawy nie będzie droższy?

Komendant wyjaśnił, że analiza została przeprowadzona przez Komendę Główną Policji.

Radna G. Klar zapytała czy na Komisariacie Policji odczuwane są naciski ministerialne i czy były podwyżki pensji?

Komendant wyjaśnił, że pensje funkcjonariuszy od wielu lat są zamrożone, nagrody są drobne w wysokości 250 zł brutto. Dwa lata temu była podwyższka na stanowiskach roboczych, dla kierowniczych nie było.

Komendant Policji podziękował za zaproszenie na sesję.

XXXXXXXXXX

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Ochrony Środowiska, Pan Grzegorz Kwiecień Poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 24 listopada 2017r. Na posiedzeniu Komisja zapoznała się z projektami uchwał przygotowanymi na sesję Rady Gminy przewidzianą na dzień 28 listopada 2017 roku.

Komisja z uwagami pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. Zostały zgłoszone uwagi do projektu uchwały zawartym w druku nr 3/XXXVIII/2017.

W sprawach różnych Komisja zapoznała się z pismem Komisariatu Policji w Poczesnej w sprawie dofinansowania przez gminę zakupu radiowozu policyjnego oraz pismem PKS S.A. Częstochowa – odpowiedź na interpelację Radnego Gminy w sprawie połączeń autobusowych PKS pomiędzy gminą a Częstochową.

Zgłoszone wnioski i zapytania radnych:

Przewodniczący Komisji wnioskuje o:

- przycinkę drzew na ul. Sosnowej i Modrzewiowej oraz ul. Nowej w Rudniku Wielkim,
- doprowadzenie wody do czterech domów na ul. Parkowej.

Radny Z. Mrozek wnioskuje o wyrównanie podłoża na skrzyżowaniu ulic Spokojnej z Osińską w Wanatach.

Radna H. Rogacz stwierdziła, że przed zbliżającą się zimą należy wpłynąć na zakład energetyczny celem oczyszczenia linii średniego i niskiego napięcia w Rudniku Wielkim (przycięcie gałęzi). Radna prosi o wystąpienie na piśmie w tej sprawie do Firmy TAURON.

Radna H. Pańczyk wnioskuje o uzupełnienie ubytków w drodze Zawisna – Michałów.

XXXXXXXXXX

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych Pan Bogusław Dobosz przedstawił sprawozdanie z okresu międzysesyjnego.

Poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała w dniu 24 listopada 2017r.

Komisja zapoznała się z projektami uchwał przygotowanymi na sesję Rady Gminy przewidzianą na dzień 28 listopada 2017 roku.

Komisja z uwagami pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. Zostały zgłoszone uwagi do projektu uchwały zawartym w druku nr 3/XXXVIII/2017.

W sprawach różnych Przewodniczący Komisji przekazał członkom Komisji pismo Pani Magdaleny Grajcar dotyczące funkcjonowania Zespołu Folklorystycznego Kamienica. Komisja wnioskuje o przekazanie przez Wójta Gminy relacji ze spotkania z zespołem na najbliższej sesji Rady Gminy.

Komisja wnioskuję o zwołanie posiedzenia Komisji w celu omówienia spraw poruszanych w piśmie Pani M. Grajcar.

Komisja zapoznała się również z pismem Komisariatu Policji w Poczesnej w sprawie dofinansowania przez gminę zakupu radiowozu policyjnego oraz pismem PKS S.A. Częstochowa – odpowiedź na interpelację Radnego Gminy w sprawie połączeń autobusowych PKS pomiędzy gminą a Częstochową.

Zgłoszone wnioski i zapytania radnych:

Radna H. Pańczyk poinformowała, że w świetlicy w Zawisnej jest uszkodzony komputer i nie nadaje się do naprawy. W związku z tym wnioskuję o wymianę komputera.

XXXXXXXXXX

Kierownik Świetlicy Pani Ż. Matusiak przedstawiła sprawozdania z działalności świetlic. Poinformowała, że do sierpnia br. funkcjonowały 3 świetlice, a od września dodatkowo zaczęły funkcjonować świetlice w Wanatach i w Osinach. Pani Ż. Matusiak poinformowała, że planowany jest ze świetlic wyjazd do Magicznej Krainy na Mikołaja.

Sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radny T. Nowowiejski zapytał jakie są najpilniejsze potrzeby w świetlicach?
Pani Ż. Matusiak poinformowała, że wszystkie potrzeby są na bieżąco realizowane.

XXXXXXXXXX

Radna H. Rogacz zapytała czy do przedszkola w Rudniku Wielkim zakupiono dywan?
Sekretarz Gminy wyjaśnił, że wszystkie zgłoszone wnioski zostały przekazane Dyrektorowi Przedszkola.

Radna G. Pilicka wnioskuję o wymianę pozostałej części słupów w Romanowie. Radna prosi o zwrócenie się pismem do Firmy TAURON w tej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15-minutową przerwę w obradach.

VI. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok, druk nr 1/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 187/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

VII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2022, druk nr 2/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 188/XXXVIII/2017 została przyjęta przez

Radę jednogłośnie.

(Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

VIII. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatków i opłat lokalnych w roku podatkowym 2018, druk nr 3/XXXVIII/2017.

Radny B. Dobosz poinformował, że na komisji został zgłoszony wniosek o ujednoczenie stawki podatku za 1m² powierzchni użytkowej dotycząca działalności produkcyjnej i usługowej oraz działalności handlowej do kwoty 17 zł.,

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie na zgłoszonym wnioskiem.

Za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 12 radnych, przeciw – 0, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek został uwzględniony.

W związku z tym, że wniosków więcej nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały, uwzględniającym zmianę.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 189/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę większością głosów.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

IX. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień przedmiotowych w roku podatkowym 2018, druk nr 4/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 190/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

X. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Kamienica Polska z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2018, druk nr 5/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 191/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

XI. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześciolletniej Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Kamienicy Polskiej w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Henryka Sienkiewicza w Kamienicy Polskiej, druk nr 6/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 192/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę większością głosów.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

XII. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 101/XX/2016 Rady Gminy Kamienica Polska z dnia 10 marca 2016 roku w sprawie likwidacji Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty w Kamienicy Polskiej i utworzenia Centrum Usług Wspólnych i nadania statutu z późniejszymi zmianami, druk nr 7/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 193/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę większością głosów.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

XIII. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu, druk nr 8/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 194/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

XIV. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 185/XXXVII/2017 Rady Gminy Kamienica Polska z dnia 30 października 2017 roku w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, druk nr 9/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 195/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę większością głosów.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, że składa rezygnację z funkcji Przewodniczącego Rady Gminy i poprosił o prowadzenie dalszej części obrad Wiceprzewodniczącego Tomasza Nowowiejskiego.

X. **Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji przewodniczącego rady gminy, druk nr 10/XXXVIII/2017.**

Wiceprzewodniczący Rady Gminy T. Nowowiejski poprosił o zapoznanie się z projektem uchwały w tej sprawie.

Następnie zapytał czy są uwagi do projektu uchwały.

W związku z tym, że uwag nie było, Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Radny Z. Mrożek nie brał udziału w głosowaniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 1, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 196/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę większością głosów.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

X. **Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy, druk nr 11/XXXVIII/2017.**

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłoszenie propozycji 3 kandydatur spośród radnych do komisji skrutacyjnej. Poinformował, że osoby, które zamierzają kandydować na funkcję przewodniczącego rady nie mogą być członkami komisji.

Pierwsza kandydatura

1. Damian Michalczyk – wyraził zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.

Za przyjęciem kandydatury głosowało 12 osób, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Druga kandydatura

2. Ryszard Kaźmierczak – wyraził zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.

Za przyjęciem kandydatury głosowało 13 osób, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Trzecia kandydatura

3. Halina Rogacz – wyraziła zgodę na kandydowanie.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.
Za przyjęciem kandydatury głosowało 13 osób, przeciw – 0, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Radna H. Rogacz nie brała udziału w głosowaniu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił członków Komisji Skrutacyjnej o wybranie ze swego grona przewodniczącego.
Komisja skrutacyjna na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wybrała Radnego Damiana Michalczyka, który wyraził zgodę.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił komisję skrutacyjną o przyjmowanie zgłoszeń kandydatur na funkcję przewodniczącego rady.

Radny M. Coner zgłosił Radnego Waldemara Szymanka, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radny T. Zaskórski zgłosił Radnego Mirosława Conra, który nie wyraził zgody na kandydowanie.

Radny D. Michalczyk zgłosił Radnego Tomasza Nowowiejskiego, który nie wyraził zgody na kandydowanie.

W związku z tym, że więcej kandydatur nie było Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do przygotowanie kart do tajnego głosowania.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach do czasu przygotowania kart do głosowania. Dodał, że głosowanie będzie głosowaniem tajnym zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Po przerwie:

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił o zajęcie miejsc. Stwierdził, że Komisja przygotowała już karty. Poprosił Komisję o rozdanie kart.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił sposób głosowania na funkcję przewodniczącego rady gminy.

Po przeprowadzeniu głosowania Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie protokołu przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej stwierdził, że na podstawie wyników tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy wybrany został Radny Waldemar Szymanek.

XXXXXXXXXX

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad Uchwałą w sprawie wyboru przewodniczącego rady gminy.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 197/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pogratulował nowowybranemu Przewodniczącemu Rady Gminy i udzielił mu głos.

W związku z wyborem na Przewodniczącego Rady Gminy Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Waldemar Szymanek złożył oświadczenie o rezygnacji z pełnionej funkcji.

Przewodniczący Rady Gminy W. Szymanek poinformował, że zgodnie z art. 19 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy powinna przyjąć rezygnację z funkcji wiceprzewodniczącego rady w drodze uchwały. W związku z tym zaproponował zmianę porządku obrad i ujęcie w pkt XVII. porządku obrad Uchwałę w sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego rady gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego wniosku.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych, przeciw - 0 osób, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zaproponował ujęcie w pkt XVIII. Porządku obrad Uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad przyjęciem powyższego wniosku.

Za przyjęciem wniosku głosowało – 14 radnych, przeciw - 0 osób, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Przewodniczący stwierdził, że Interpelacje i zapytania radnych będą w pkt XIX, a Sprawy różne w XX.

W związku z tym, że więcej propozycji zmian porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad proponowanym porządkiem.

Za przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowało – 14 radnych, przeciw - 0 osób, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

XXXXXXXXXX

X. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji wiceprzewodniczącego rady

gminy, druk nr 12/XXXVIII/2017.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 198/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

X. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady gminy, druk nr 13/XXXVIII/2017.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłoszenie propozycji 3 kandydatur spośród radnych do komisji skrutacyjnej. Poinformował, że osoby, które zamierzają kandydować na funkcję wiceprzewodniczącego rady nie mogą być członkami komisji.

Pierwsza kandydatura

1. Ryszard Kaźmierczak – wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.

Za przyjęciem kandydatury głosowało 14 osób, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Zgłoszony Radny M. Coner – nie wyraził za zgody.

Zgłoszona Radna G. Pilicka – nie wyraziła zgody.

Druga kandydatura

2. Grzegorz Kwiecień – wyraził zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.

Za przyjęciem kandydatury głosowało 13 osób, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

2. Radny G. Kwiecień nie brał udziału w głosowaniu.

Trzecia kandydatura

3. Andrzej Blachnicki – wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad powyższą kandydaturą.

Za przyjęciem kandydatury głosowało 14 osób, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił członków Komisji Skrutacyjnej o wybranie ze swego grona przewodniczącego.

Komisja skrutacyjna na Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej wybrała Radnego Andrzeja Blachnickiego, który wyraził zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił komisję skrutacyjną o przyjmowanie zgłoszeń kandydatur na funkcję wiceprzewodniczącego rady.

Radny B. Dobosz zgłosił Radnego Damiana Michalczyka, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W związku z tym, że więcej kandydatur nie było Przewodniczący Rady Gminy poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do przygotowanie kart do tajnego głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach do czasu przygotowania kart do głosowania. Dodał, że głosowanie będzie głosowaniem tajnym zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Po przerwie:

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zajęcie miejsc. Stwierdził, że Komisja przygotowała już karty. Poprosił Komisję o rozdanie kart.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sposób głosowania na wiceprzewodniczącego rady gminy.

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie protokołu przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej stwierdził, że na podstawie wyników tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy wybrany został Radny Damian Michalczyk.

W związku z tym, że pytań nie było, Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady gminy.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, 0 osób wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr 199/XXXVIII/2017 została przyjęta przez Radę jednogłośnie.

(Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu)

XV. Interpelacje i zapytania

Radny R. Kaźmierczak zapytał czy w przyszłorocznym budżecie zabezpieczono środki na naprawę drogi łączącej Zawisnę z Nieradą?

Wójt Gminy wyjaśnił, że główną inwestycją zaplanowaną w przyszłorocznym budżecie jest budowa kanalizacji sanitarnej i wodociągu. Wójt dodał, że zostały zaplanowane środki na bieżące utrzymanie dróg.

Radny R. Kaźmierczak stwierdził, że w drodze pomiędzy Zawisną a Zawadą są ubytki.

Z-ca Wójta wyjaśnił, że została złożona reklamacja do wykonawcy nawierzchni.

Radny G. Kwiecień poinformował, że na ul. Piaskowej w Rudniku Wielkim są dziury w drodze.

Sołtys G. Ponicka poinformowała, że na ul. Spacerowej w Osinach są ubytki w drodze. Dodała, że nadmiar materiału należałoby zepchnąć z pobocza i tym zabezpieczyć ubytki w drodze.

Radna H. Rogacz zapytała na jakim etapie jest projekt oświetlenia na ul. Nowej w Rudniku Wielkim?

Wójt Gminy wyjaśnił, że projekt jest nadal w opracowaniu.

Radna H. Pańczyk poinformowała, że w budynku przedszkola w Zawisnej jest zalana ściana w pomieszczeniu gospodarczym. Dodała, że należy naprawić dach w płaskiej części, na elewacji znajdują się wykwyty, w środku pomieszczenia zacieki.

Wójt Gminy poinformował, że dach w głównej części został wyremontowany, natomiast remont pozostałej części dachu został zaplanowany w przyszłorocznym budżecie.

Sekretarz Gminy dodał, że dach zostanie tymczasowo zabezpieczony w roku bieżącym.

Radny T. Nowowiejski poinformował, że znak drogowy k/mostku przy Czarce od strony Kamienicy Polskiej w stronę Poraja został wyrwany i należy go postawić, a z drugiej strony ulicy jest pochylony.

Radny M. Coner wnioskuje o założenie lampy na ul. Topolowej w Wanatach między P. Jabłońskim a firmą z paletami.

Radny B. Dobosz wnioskuje o poprawienie ogrodzenia od strony szkoły w Osinach oraz wysypanie szlakiem placu szkoły, ponieważ tworzy się tam błoto.

Radny Z. Mrozek poinformował, że na ul. Karoliny w Wanatach jest dzikie wysypisko, prosi o interwencję w tej sprawie.

Radna G. Pilicka poinformowała, że rozmawiała z P. M. Grajcar na temat Zespołu Folklorystycznego Kamienica. Dodała, że Zespół zajął pierwsze miejsce w konkursie Etnostrada.

Wójt Gminy wyjaśnił, że była to jedna nagroda w ciągu ostatnich 3 lat. Wójt poinformował, że została podjęta decyzja o odwołaniu Pana Drużnego. Odbyło się również spotkanie z członkami zespołu, wszystkie sporne kwestie zostały wyjaśnione, został przedstawiony nowy choreograf.

Radna H. Rogacz zapytała w jakim wymiarze godzin został zatrudniony nowy choreograf?
Wójt Gminy wyjaśnił, że wymiar godzin nie uległ zmianie.

Radna G. Pilicka poruszyła kwestię spotkania Dyrektora GOKSiR ze sponsorem z Aleksandrii.

Radny Z. Mrozek stwierdził, że należy ostrożnie podchodzić do wypowiedzi Pani M. Grajcar. Pani M. Grajcar lubi pisać.

Radna G. Klar stwierdziła, że należy zobligować Dyrektora GOKSiR do lepszej pracy.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał kiedy powstanie kanalizacja na ul. Jastrzębskiej w Kamienicy Polskiej?

Wójt Gminy wyjaśnił, że projekt kanalizacji jest w trakcie wykonania, jednak w najbliższej przyszłości nie jest możliwa realizacja.

Radny D. Michalczyk poruszył kwestię lamp na parkingu przy boisku piłkarskim w Kamienicy Polskiej. Zapytał jaki jest koszt zamontowania lamp?

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że koszt zamontowania jednej lampy wynosi ok.1500 zł.

XVI. Sprawy różne

Sołtys R. Polaczek zapytał czy oświetlenie uliczne k/Pana Staszycy w Romanowie będzie wykonane na początku grudnia?

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że inwestycja zostanie zakończona w połowie grudnia.

Sołtys T. Machnia stwierdziła odnośnie nowego harmonogramu wywozu śmieci, że wywóz odpadów BIO w miesiącu październiku powinien odbywać się dwa razy.

Sołtys T. Machnia wnioskuje o:

- czyszczenie rowów w Zawadzie, usunięcie gałęzi wiszących nad rowem,
- wywóz gruzu, znajdującego się koło kładki w Zawadzie,

Sołtys T. Machnia zapytała czy planowana jest budowa nowej kładki w przyszłym roku.

Sołtys dodała, że na moście nie zostały pomalowane poręcze.

XXXXXXXXXX

Wójt Gminy podziękował w imieniu swoim oraz pracowników za dotychczasową współpracę Przewodniczącemu Rady Gminy Zygmuntowi Mrozkowi.

XXXXXXXXXX

Przewodniczący Rady W. Szymanek stwierdził, że XXXVIII sesja dobiegła końca.

Podziękował za udział w sesji i stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad dzisiejszą sesję Rady Gminy Kamienica Polska uważa za zamkniętą.

Sesja trwała do godz. 15.30.

Protokolant

Agata Najnigier

**PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY**
Waldemar Szymanek